



为凑学费 父亲冒着高温一天干9个多小时

□本报记者 高红侠
实习生 陈明艳

考生姓名:张家诚
高考分数:528分(文科)
毕业学校:市一高
报考院校:哈尔滨医科大学

张家诚八岁时母亲患重病去世,父亲靠打零工独自一人抚养他长大。今年高考,18岁的他考了528分,报考了哈尔滨医科大学。为了给他凑足几千元的学费,父亲张建国冒着酷暑到建筑工地打工,一天工作9个多小时。7月24日下午,记者来到湛河区荆山街道统张村张家诚家中采访。

父子俩蜗居在一间平房内

通往张家诚家的路面没有硬化,由于刚下过雨,路两侧的杂草疯长。院子没有围墙,三间墙体斑驳的平房,张家诚父子只占了东头一间。与周围邻居家的楼房相比,他家显得极为寒酸。

屋门因遇潮变形,每次开门只能提起才能打开。屋内陈设简单,一个衣柜、一张床、一套木制沙发。屋内闷热,坐一会儿满身是汗,张家诚见状急忙将空调和电扇一起打开。“住平房冬天冷夏天热,这空调是去年秋天俺爸为了让俺安心学习买的。”张家诚说,平时他们很少开空调,热了就铺张凉席睡地上。

母亲患尿毒症去世多年

当天下午6点多钟,张建国听说记者来采访,提前从工地回到家。由于家庭的重担,今年55岁的张建国显得比实际年龄大了许多。提起往事,张建国一脸愁容。

张建国说,他兄弟姊妹十个,男孩中他排行第四。他早年在工地服役,回家后没有找到合适的工作,一直靠打零工维持家用。由于家境贫寒,没钱买宅基地,他带着儿子和老母亲蜗居在30年前盖的老宅子里。

2000年的一天,妻子说腰疼得厉害,后来在他的催促下,妻子到医院检查后被确诊患上尿毒症,想彻底治愈必须换肾,需要二三十万元。对于这个一贫如洗的家庭,这简直是个天文数字,他和妻子躲在家里哭起来。但为了挽救妻子的性命,张建国



7月24日,张家诚在家整理自己用过的参考书。本报记者 彭程 摄

借遍了亲朋好友,妻子一边服药一边做透析。起初,他带着妻子每周去做一次透析,后来病情严重时每周两次,有时候妻子发病,大晚上没有公交车,他就蹬着三轮车带妻子去医院,这样的日子持续到2008年秋天。

有一天晚上,他们像平时一样吃过晚饭,一家人坐在床上准备睡觉,妻子突然说,肚子有点儿胀,让他去村里卫生所买点儿助消化的药。十几分钟后,他和儿子听到妻子的呼救声。他跑过去看到妻子发病倒在地上,儿子当时吓坏了,他急忙把妻子抱到床上,将年幼的儿子安顿到哥哥家。但那天晚上妻子再也没有醒过来。

为给儿子凑学费 父亲顶着烈日一天干9个多小时

谈到妻子患病的那段日子,张建国眉头紧锁,他说,那段日子太痛苦了,他都不敢再回想。妻子患病期间花了约13万元医药费,妻子去世后的这么多年,他一边打工还债,一边供养儿子,现在债已经还得差不多了。前段时间,儿子从网上查询到被哈尔滨医科大学录取,他又开始为学费发起愁来。几天前,他在高新区一个建筑工地找到活儿,

早上6点上班,下午7点下班,中午休息3个半小时,一天下来要顶着烈日干9个半小时。为了给儿子凑学费,他咬牙坚持着。不过,这单活儿到月底就完工了,下一单活儿还没着落呢。

成绩优异 感谢父母的教诲

记者注意到张家诚家东面墙上贴着十几张奖状和荣誉证书。他说,这都是上小学时得的。母亲在世时,对他的学习要求特别严格,小学期间,他年年获得三好学生。七年级时,他还取得年级第八名的好成绩,但是八、九年级遇上叛逆期,成绩有所下滑,中招考了535分,被市一高宏志班录取。由于其家境贫寒,高中三年学校均为其发放贫困生补助。高二升高三那段时间,他的成绩不太理想,意识到英语是弱项,张家诚每天早上五点半起床,提前半个小时到班里早读,背诵英语单词,中午趁午休时间做英语练习题。

付出总有收获,今年高考,张家诚英语考了108分,但他对自己的成绩并不满意。他说各科成绩都没有平时模拟考得好。

记者注意到奖状中间贴着一张政治试卷。张家诚自豪地说,他是文科生,但总感觉政治比较难学,高二下半年有一次政

治考试,简答题满分是50分,他考了42分,得到了老师的表扬。他就将这张政治试卷贴在墙上,激励自己只要肯努力,任何事情都不难。

张家诚回忆道,母亲对他的学习要求非常严格,除了学校布置的作业,母亲还另外给他买了练习册、课外书,同村小朋友满街跑着玩耍的时候,他总是在家中做练习题。如果考试不是第一名就会被妈妈揍上一顿,当时自己年纪小不懂事,甚至还在心里埋怨母亲苛刻,现在想想正是母亲的严格要求,让他养成了良好的学习习惯。

母亲去世后,父亲迫于生计,在工地上打工。在父亲的影响下,他学会了独立,自己买衣服、做饭,照顾父亲的生活起居。记者看到,屋子虽小,但收拾得井井有条。

张家诚说,高考后,他本来和同学约好去郑州打工,但因别的原因没有成行。前段时间,他试着在市区找暑期工,但没有找到合适的工作。谈到将来的大学生活,张家诚说,努力学习的同时,他准备利用课余时间勤工俭学,周末再做一些兼职,以此来减轻父亲的负担。等到学业有成,他将尽自己的能力帮助更多的人。

助力“爱心成就大学梦” 全市烟草系统发起捐资助学活动

□记者 王春生

本报讯 本报今年开展的“爱心成就大学梦”活动一经推出,就引起社会各界人士的广泛关注。昨天,市烟草局决定,即日起在全市烟草系统内发起捐资助学活动,助力“爱心成就大学梦”,让更多家境贫困的优秀学生能圆大学梦。

“赠人玫瑰,手有余香。请伸出您温暖的手,捧出您善良的心,用我们的真情,真爱为贫困学子筑起一道坚强的助学长城,用我们拳拳之心为在贫困境遇中跋涉的学子送去阳光和希望。”昨天,市烟草局向全市烟草系统发出了捐资助学倡议书。

我市烟草系统此前曾多次助力本报开展的“爱心成就大学梦”活动。自2014年以来,全市烟草系统职工连续三年帮助111名寒门学子顺利进入大学校园。

据市烟草局政工科负责人介绍,此次将号召全市烟草系统职工为贫困学子自发自愿捐款,初步确定资助贫困学生30人以上。同时,市烟草局在卷烟配送中心、服务大厅、基层烟站等生产经营一线为部分特困学生提供社会实践岗位,鼓励他们自立自强。

“爱心成就大学梦”活动 报名及捐款方式

资助对象:被今年高招本科一批院校录取的平顶山籍品学兼优、城乡低保或下岗职工家庭出身、生活困难,需要社会救助的大学新生,烈士子女、孤儿优先照顾。

报名办法:到平顶山晚报热线办公室(平顶山日报传媒集团507室)提出助学申请,填写救助登记表,出示本人准考证、身份证、户口簿、高考成绩单、录取通知书以及城市低保证明或乡(镇、街道)民政部门开具的贫困证明原件和复印件。

咨询电话:平顶山晚报 4940000、市人民教育基金会 2939808。

接受捐款单位:平顶山市人民教育基金会 账号:600004785109016。开户行:平顶山银行富美支行

福彩“快3”四彩民同时中奖 平顶山收获颇丰

一天开奖84次 高返奖率吸引彩民

7月24日中午12点15分,当天的福彩“快3”游戏第23期开出数字“124”,当天平顶山市四个投注站分别中出4注,其中最高奖金15600元,最低奖金6480元。据悉,该组数据遗漏多期,不少彩民比较关注,最终四位彩民中得大奖,平顶山收获颇丰。

当天中午,在平顶山市湛南路与新华路交叉口东300米的福彩41040054投注站,当期“快3”开奖后,一位彩民喜滋滋地到投注站领取了8000元奖金。据了解,该彩民长期喜欢玩福彩“快3”,他从前一天下午开始追这组号,一直追到当期开奖。“他共花了400元买了一注200倍的三不同单式‘快3’,前后共追了近40期,功夫不负有心人,最终中得8000元奖金。”该投注站负责人王女士说。

据悉,福彩“快3”游戏是一种全新的快

速开奖游戏,被业内人士称为“具有颠覆性的快开型新游戏”,自上市以来,一直凭借着玩法新、趣味强、返奖率高、中奖易、快速开奖等特点受到广大彩民的欢迎。“快3”游戏每10分钟销售一期,每天上午8点40分开始到晚上10点40分结束,共84期。分和值、三同号、二同号、三不同号、二不同号、三连号通选等六种投注方式,每期随机生成三个号码作为当期开奖号码,各“快3”游戏销售点同时直播开奖结果。“快3”游戏采用固定设奖,返奖率达59%,是河南省目前电脑票各游戏中返奖率最高的玩法之一。

据福彩工作人员介绍,现“快3”游戏1500万元赠票活动正在进行中,广大彩民可以积极参加,在购买彩票的同时,也向身边朋友们宣传了福彩,让更多的人投身公益事业,尽自己的一分力量。(杨洋)

无快3不周末
快三1500万
“疯狂周末”大赠票
活动时间:5月20日开始!